

# Náboženská obec Církve československé husitské v Praze 2 - Novém Městě



Milé sestry a bratři,

jako každý rok přichází období, kdy se připravujeme na velkou slavnost, příchod našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista. Když se v myšlenkách přeneseme do místa a doby, kdy k této významné události došlo, zjistíme, že se za více než dva tisíce let zase tolik nezměnilo. Létáme do vesmíru, vyhlížíme další obyvatelné planety a podle posledních výzkumů se zdá, že jedna je docela blízko. Avšak lidé na planetě Zemi, která je jen nepatrné zrnko i z pohledu naší mateřské sluneční soustavy, prožívají podobné starosti, strasti a útrapy jako naši dávní předkové, přestože by to tak vůbec nemuselo být. Jeden soudobý vtíp ukazuje Svatou rodinu s textem, že to jsou nelegální migranti a bezdomovci. Ve skutečnosti to není nic vtipného, je naopak velmi smutné, že i dnes jsou na světě lidé, kteří stejně jako rodiče malého Ježíška prchají před válkou, terorem a genocidou, před zvůlí podobných tyranů jako byl král Herodes. A děje se to dokonce docela blízko, v Evropě, která se považuje za vzor křesťanské morálky a vyspělé civilizace.

Pro nás v České republice má začátek Adventu ještě jednu zajímavou souvislost. Připadá na období na přelomu listopadu a prosince, což jsou jen dva týdny po významné události našich novodobých dějin, kterou známe jako Sametovou revoluci. Pamětníci událostí v roce 1989 vědí, že tehdy došlo k přírodnímu úkazu, když v polovině listopadu zavládlo ve společnosti předjaří. Bez ohledu na studený vítr, vlezlý déšť a první mrazíky se i cizí lidé na sebe usmívali, na jejich dřív zamračených a do sebe uzavřených obličejích se rozvily květy naděje a radosti. Dobře víme, že ne všechna očekávání a přání se splní, ať už nám jako jednotlivcům v našich osobních a profesních životech, tak společnosti jako celku. Stejně tomu bylo i s našimi ideály z roku 1989. Jako věřící lidé však víme, že nade všemi světovými dějinnými událostmi, nade všemi králi a prezidenty vládne jen jediný Pán v nebesích tak jako jeho jediný Syn u nás na zemi. A jen on ví a rozhoduje, kam se bude otáčet kolo dějin, kdy nám bude vát vítr do plachet a kdy budeme marně bojovat s chladným protivětrem.

Advent a předjaří spojuje naděje a očekávání. Největší nadějí pro nás je, že správně rozpoznáme svoje místo ve světě. Že v ruchu doby a hluku z vnějšku, který na nás dotírá v podobě strel ze vzdálených bojišť, přírodních katastrof i ukřičených reklam, najdeme vnitřní mír a pohodu. Právě adventní období je vhodný čas najít tento klid duše, který nám nemůže nikdo vzít.

Přejeme Vám pokojné svátky 2023.

Ing. Martin Wiener v.r.

Mgr. Emanuela Blažková v.r.

